

河北一银行“怀孕报备制”被喊停

曾规定“违规怀孕”不流产就处分

本报讯 综合工人日报、央广、央视、《北京晚报》报道，近日，在石家庄市总工会的及时介入下，该省一家大型商业银行停止实行女职工怀孕审批报备制度，同时，怀孕女职工的合法权益得到保障，此前被侵权女职工的工资和待遇也已得到恢复。

10月19日，石家庄市职工服务中心职工服务热线12351值班员杨永良接通服务热线，一名银行系统的女职工哭诉自己的遭遇：女职工如果生育，一律要向

单位申请。每年的审批时间是1月，如果女职工没有被批准就怀孕，只能“二选一”——要么实施流产，要么接受处分。而她年初没有提出申请，前不久意外怀孕，单位让她在工作和孩子之间作出选择。这名女职工说，已经有几名女职工因为没有经过批准就怀孕而被处分了。

“这种制度明显违反国家法律，侵害女职工正当生育权利。”杨永良感到事态严重，随即将热线接听情况向职工服务

中心主任储昱反映。职工服务中心迅速介入。12351热线负责人成勇立即联系这家银行的办公室主任，就相关问题进行询问并核实情况。10月23日，成勇约见这家银行的办公室主任并从国家法律法规、女职工的权益进行讲解，指出该银行内部规定存在的问题以及由此产生的后果，“银行要纠正错误，立即废止违法规定”。

10月26日，该银行负责人表示：单位已对照国家规定逐条检

查、拿出意见，马上整改。10月30日，该银行办公室主任反馈说，已召开行办公会，决定废止原计划生育制度，并尽快制定符合国家法律法规要求的新规定。同时，对原来因类似事件被处理的女职工恢复工作和待遇。

据了解，目前，这名投诉反映情况的女职工合法权益得到维护，另外两名被侵权女职工的工资和待遇也已得到恢复。当事人还特意给石家庄市职工服务中心寄来感谢信。（宗禾）

云南一名中学生 午休上厕所被处分 当地教育局介入

本报讯 针对“中学生午休上厕所违反校规被处分”一事，11月20日上午，云南省大理市祥云县祥华中学董事长高龙告诉记者，相关处分系涉事学生因午休时间上厕所发出杂音较多，影响寝室内其他学生休息，且老师对其批评后学生并未意识到自身错误才发布处分通知的。高龙还称该生及其家长对此处分也表示接受，若学生意识到自己所犯错误，学校也会考虑取消处分。

学生午休上厕所被处分

10月28日，一则出自“云南省大理市祥云县祥华中学”的处分决定显示，该校一学生在10月27日被学部检查时查到午休上厕所，此行为违反祥华中学校纪校规，经本人承认且班主任核实后，为严肃校纪、教育本人、警示同学，鉴于其认错态度诚恳并作出了深刻反省与检讨，给予其警告处分，以观后效。

11月18日，该“处分决定”被网友上传至网络后，引起广大网民热议。不少网友纷纷对校方的处罚表示不理解，并称：“小孩尿急，却不允许上厕所？”“这学校的校规很奇葩。”

11月19日晚，有媒体报道称，祥云县教育局作出回应，称纪检监察组已牵头去调查核实此事。

校方回应：

该生未意识到错误且不接受批评

针对此事，11月20日上午，祥华中学董事长高龙向中国青年网记者表示，通报的表述并不完整，相关学生因上厕所期间动静太大影响到他人休息，这才给予处分。

“学生12点放学，半小时吃完饭回到宿舍，校方规定12点半至1点之间，学生应将自己该做的事做完，如‘上厕所’亦包含在这个时间段内完成。1点至2点10分之间是午休时间，这个时间内，不能在宿舍吃东西，不要在宿舍上卫生间。”高龙称，至于禁止上述行为的原因，是怕学生惊扰到宿舍内其他同学的休息。

高龙表示，午休期间如果肚子不舒服，肯定可以上厕所，但上厕所应该考虑他人的感受，不能打扰到寝室其他同学的休息，要有公共道德意识。

“生活老师反映，这个学生午休期间上厕所时发出的杂音较大，影响到其他同学的休息，宿舍老师发现后对其进行教导，未想该生并不接受批评，宿舍老师这才将此事知会了学生班主任。”高龙称，经过了解核实后，该生仍未意识到自己的错误行为，校方这才决定给予他处分。

处分盖章引网友质疑

校方：通报草率写、草率盖、草率发

记者经阅览后发现，相关“处分决定”的落款处印有“祥华中学高二(2)部”的字样名称。

对此，高龙告诉记者，“处分决定”落章为“年级章”，并非出自学校公章，并称因年级主任助理很草率地发布了这则决定，并且措辞不够准确，考虑亦不周全。目前，校方已将“级部”的公章统一收缴，以后学校的文件只盖校方的公章，由校长亲自负责批准审核。

高龙表示，学生除成绩优异外，社会道德行为也应在学校进行规范教育，这才有利于学生的长远发展。如果该学生打心底认识到自己所犯的错误，学校方面也会考虑取消处分。

当地教育局介入

随后，记者致电大理祥云县教育局办公室，工作人员告诉记者，各级领导对此事十分重视。目前，事件仍在核实，正在积极处理中。（中青）



冬酿“女儿红”

昨天，工作人员在绍兴女儿红酿酒有限公司库房整理黄酒坛。这里存放着许多客人存放的“女儿红”，准备女儿出嫁时取用。

浙江绍兴一带有“生女酿好酒、婚嫁宴宾客”的习俗，所酿之酒称“女儿红”。在绍兴市上虞区东关街道，一家酿酒厂仍保留着传统的黄酒生产线，恪守着近20道酿酒工序，延续着传统黄酒的酿制技艺和生女必酿“女儿红”的文化习俗。

黄酒是中国最古老的酒种之一，传统黄酒仅在冬季取鉴湖水和糯米酿制，所得之酒澄澈馥郁。

新华社记者 翁忻旻 摄

脏浴巾擦杯具 南昌喜来登酒店被罚2000元

本报讯 11月20日，澎湃新闻从江西省南昌红谷滩公共卫生服务中心了解到，该中心已对南昌喜来登酒店作出2000元罚款处理。这也是五星酒店“毛巾门”事件曝光后，相关部门对视频中的酒店开出的首张罚单。

视频曝光多家酒店乱象

11月14日，微博网名为“花总丢了金箍棒”的博主发布的一段视频再度对国内五星级酒店的卫生乱象提出质疑。

视频曝光了14家五星级酒店，这些酒店包括希尔顿集团旗下北京康莱德酒店、上海外滩华尔道夫酒店、万豪集团旗下上海宝格丽酒店、上海世茂皇家艾美酒店、上海浦东丽思卡尔顿酒店、贵阳贵航喜来登酒店、南昌喜来登酒店、凯悦集团旗下北京柏悦酒店、香格里拉集团旗下福州香

格里拉酒店、四季集团旗下上海四季酒店、文华东方集团旗下上海浦东文华东方酒店、立鼎世集团旗下上海璞丽酒店、安缦集团旗下北京颐和安缦酒店、香港上海大酒店集团旗下北京王府半岛酒店等。

南昌喜来登被罚2000元

其中，南昌喜来登酒店被拍到工作人员用脏浴巾擦杯具，全程用一块抹布擦镜面、洗手池、坐便器、浴室及杯具。

11月16日，南昌红谷滩公共卫生服务中心等多部门对包括南昌喜来登酒店在内的辖区内大中型连锁酒店展开联合调查，抽检了床单、被套、枕套、毛巾、茶杯5个品种、20个批次酒店用品。11月20日，调查结果公布。该中心相关负责人告诉记者，抽查内容主要包括相关工具的摆放及相应的消毒设

施，工作间、消毒间、布草间的布局等。同时，调查行动还对酒店的工作记录及操作流程等进行检查。

“一般集团酒店内部都有相关卫生管理制度，卫生监管部门也有培训标准，比如洗马桶要有专用抹布，从上到下、由外到内进行清理。洗完之后，再洒上消毒液。消毒液喷射后浸润时间也有要求。消毒液刚喷上去立即擦掉，起不到任何清洗消毒的效果。”南昌市红谷滩公共卫生服务中心监督科科长陈乐说，“一块抹布抹遍所有用品的行为，肯定是违法的。”

“在这次现场抽查中，我们并没有发现重大的违法违规问题，只有部分人员操作不规范。”该中心相关负责人表示，对南昌喜来登酒店开出2000元罚单，是针对“花总丢了金箍棒”视频中所曝光内容作出的，

并非现场抽查时发现了视频中所反映的问题。但该负责人表示，经过核实之后，可以证明视频中所反映的南昌喜来登酒店的问题是真实的，因而据此开出罚单。

网友：违法成本太低

该处罚结果一出，立刻引起了网友热议。网友纷纷表示不敢相信：“罚款2000是搞笑的吗？”“2000后面是不是少了个万？”“我揉了一下眼睛又看了一下，确实是2000元。”还有网友嘲讽道：“才2000块，都不够一晚房钱啊！”“这相当于酒店少住半个客人。”“终于知道为啥不怕违法了，省下的抹布钱都不止2000了吧。”不过依然有网友乐观地表示：“有监管总比没有好，再接再厉！”“2000是相关法律法规规定的最高罚款，法律就是这么写的，也不能罚得更多了。”（澎湃 北晚）